

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 218 (6808)

ПЯТНИЦА

13 НОЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



ХОЗЯЕВА ПРОИЗВОДСТВА

— Побывайте в бригаде Ксенофонта Григорьевича Филимонова, — посоветовала мне председатель завкома завода вентиляционных заготовок Валентина Кирилловна Бояринова. — Там трудятся подлинными хозяева производства. ...Уже на подходах к участку, где работает бригада Филимонова, слышен громкий разнобойный стук о листы металла. Полным ходом идет изготовление очередной партии деталей для вентиляционных систем. Надо сказать, сама работа здесь требует рачительного, хозяйского отношения к делу.

— Ребята из моей бригады стараются экономить металл, — рассказывает Ксенофонт Григорьевич. — Правильный раскрой в нашей работе много значит.

Словами «правильный раскрой» бригадир по сути дела назвал главную заботу коллектива: ведь детали здесь в основном изготавливаются из проката различных конфигураций и стальных листов. А поэтому именно правильный раскрой дает экономии металла. Впрочем, при любом самом бережливом раскрое неизбежны обрезки металла. Но и они идут в дело. Из обрезков изготавливаются шайбы, фланцы и различные элементы крепления вентиляционных систем.

Недавно в бригаде подведены итоги. Оказалось, экономия металла исчисляется суммой около пяти тысяч рублей. Это неплохой показатель для коллектива, состоящего из девяти человек.

Члены бригады соревнуются друг с другом. Лидерами стали сварщики И. Герявенко, Г. Панов и слесарь В. Зелинский.

Стремление каждого сделать как можно больше и лучше, стремление быть во всем впереди позволяет бригаде не только успешно выполнять и перевыполнять плановые задания, но и сохранять за собой в течение ряда лет высокое звание коллектива коммунистического труда.

— Наши соперники из бригады Головкова, судя по всему, намерены упорно бороться за первое место. Постараемся ни в чем не уступать им, — так сказал на прощание Ксенофонт Григорьевич.

В. ЧУЖИНОВ,
рабкор.

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Больших успехов в первом году одиннадцатой пятилетки добивается коллектив завода химических реактивов. Предприятием перевыполнен план в третьем квартале по прибыли, увеличен выпуск высококачественной продукции.

Среди тех, кто трудится эффективно, с высоким качеством, здесь называют коммуниста аппаратчицу Ольгу Сергеевну Шефер, которая выполнила годовое задание к 7 ноября. Одним из лучших по профессии здесь является и слесарь Леонид Максимович Бебешко.

Н. РУБИНОВ.

ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ

Почти на 102 процента выполнен план реализации товарной продукции коллективом ПРП Иркутскэнерго за десять месяцев.

Маяками соревнования здесь называют коммуниста, депутата горсовета, кавалера ордена Трудовой Славы III степени бригадира слесарей Геннадия Владимировича Денисова, коммунистов Самодаева, Горбачука.



В ПЕРЕДОВОЙ коллектив цеха 39-45 завода гидроразрыва коммунист оператор Владимир Николаевич Ткачук пришел 22 года назад. Немало на его трудовом счету одержанных побед в соревнованиях. Особенно ему приятно, что бывшие его ученики стали передовыми рабочими предприятия.

На снимке: **В. Н. Ткачук.**
Фото **И. АМОСОВА.**

ПРАЗДНИК МИЛИЦИИ

10 ноября ангарская милиция отмечала свое 30-летие и профессиональный праздник. В девять часов состоялось возложение гирлянды к памятнику Владимиру Ильичу Ленину. Затем парадным маршем сотрудники милиции направились к кинотеатру «Мир». Здесь состоялось традиционное торжественное посвящение в милиционеры тех, кого в этом году комсомол направил на работу в органы МВД.

От имени общественности с напутственным словом к молодым милиционерам обратился секретарь Юго-Западного РК ВЛКСМ С. Кончаков. Затем слово взял старейший работник милиции подполковник А. Н. Савельев. Кандидат в члены КПСС Валерий Сергеев и комсомолец Александр Алферов заверили УВД и комсомольскую организацию района, что они и их товарищи приложат все силы, чтобы оправдать высокое доверие.

А вечером в ДК «Современник» представители городской общественности собрались, чтобы поздравить работников милиции с профессиональным праздником.

...Звучит торжественная музыка, на сцену вносится Красное знамя, завоеванное Ангарским УВД в социалистическом соревновании в честь XXVI съезда КПСС. На трибуне руководители промышленных предприятий, представители партийных и общественных организаций. Лучшие сотрудники награждаются значками «Отличник милиции» и ценными подарками. Среди награжденных К. И. Саломатина, С. И. Раджиев, Г. И. Новикова, Б. В. Шамин и многие другие. В заключение вечера артисты художественной самодеятельности управления внутренних дел и ДК «Современник» выступили с большой концертной программой.

А. ВУНКОРТОВ,
сотрудник УВД.

В ИСПОЛКОМЕ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙСОВЕТА ЗА ПРАВО БЫТЬ ЛУЧШИМИ

И СПОЛНИТЕЛЬНЫЙ комитет Юго-Западного районного Совета народных депутатов принял решение об организации социалистического соревнования за звание «Предприятие (организация, учреждение, жилищно-эксплуатационная контора, домоуправление) высокой культуры и образцового общественного порядка». Его итоги будут подводиться два раза — в начале и в середине года — по

двум группам — среди предприятий, организаций и учреждений, среди ЖЭКов и домоуправлений. Победители станут участниками городского соревнования. Для награждения учреждены переходящие Красное знамя и Красный вымпел исполкома райсовета. По руководству соревнованием создана районная комиссия. Право на присвоение звания «Предприятие (организация, учреждение, ЖЭК, домо-

управление) высокой культуры и образцового общественного порядка» получают коллективы, обеспечившие выполнение планов по благоустройству и озеленению своих территорий, поселков, улиц и микрорайонов, строжайшее соблюдение правил торговли и общественного питания, высокую культуру обслуживания населения, сохранность социалистической собственности, активную работу общественных формирова-

ний, опорных пунктов, товарищеских судов, ДНД, детских комнат милиции, кто развернет работу по внедрению промышленной эстетики, улучшению условий и повышению культуры труда, создаст хорошие условия для здоровья и культурного отдыха трудящихся и их семей, добьется высокой трудовой дисциплины, образцового санитарного и общественного порядка в трудовых коллективах, организует широкую работу по пропаганде среди населения правовых знаний, норм коммунистической морали и правил социалистического общежития.

МАДРИД. Жаркая погода и отсутствие осадков стали причиной поразившей Испанию сильной засухи. Особенно сильно от засухи пострадало сельское хозяйство. По предварительным данным, урожай зерновых в этом году будет почти в два раза ниже прошлого года.

МАДРИД. Почти на 50 тысяч возросла в Испании армия «лишних людей» в сентябре этого года. Как сообщает министерство труда, на начало октября в стране насчитывалось 1.594.000 безработных, что составляет 12,43 процента самостоятельного населения.



ВАШИНГТОН. Администрация Рейгана, сокращая ассигнования на социальные нужды, урезывает средства на программы «медикэйр» и «медикэйд». Эти программы предусматривают некоторые льготы для беднейших слоев населения при лечении. Лишая многих американцев возможности получить медицинское обслуживание, администрация планирует уже в следующем финансовом году «экономить» 4,1 миллиарда долларов.

СТОКГОЛЬМ. В местечке Бумерсвик недалеко от шведской столицы завершилась общеевропейская конференция молодежи и студентов по борьбе за охрану окружающей среды. В ней приняли участие более 20 международных, региональных и национальных молодежных организаций Европы, в том числе делегация Комитета молодежных организаций СССР. Конференция продемонстрировала общее стремление молодежи поколения Европы к совместным действиям в таком важном и актуальном на сегодняшний день вопросе, как защита окружающей среды.

ОТТАВА. Для двух тысяч рабочих, занятых на трех предприятиях компании «Канадиэн адмира корпорейшн» в провинции Онтарио прошедшая рабочая неделя стала последней. Они получили от администрации известия о том, что в понедельник эти предприятия закрываются. Согласно данным канадского статистического бюро, число безработных в стране достигло 989 тысяч человек, т. е. 8,3 процента от общей численности рабочей силы.

САН-ФРАНСИСКО. Около 3,5 тысячи почтовых карточек с подписями жителей американского штата Калифорния направило в адрес президента США Рейгана сан-францисское отделение организации «Женщины за мир». В них содержится решительное требование покончить с резкой эскалацией Соединенными Штатами военных приготовлений, положить конец интервенционистскому курсу Вашингтона в различных регионах мира.

ПАНАМА. Массовая демонстрация протеста против агрессивной политики США в Центральной Америке и Карибском бассейне состоялась перед зданием американского посольства в панамском столице. Она проходила под лозунгами: «Руки прочь от Кубы», «Янка, вон из Центральной Америки».



ВЫПУСК 178

СТРАНИЦА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ



40-летие БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ

«ПО КОНЯМ!»

В 1941 ГОДУ я работал инструктором Краснохолмского райкома партии Калининской области. В звании младшего полнтура 15 июля был направлен в действующую армию. А уже в октябре 1941 года направили в 54-ю отдельную кавалерийскую дивизию, в 83-й кавполк, которая вышла из боя и находилась на переформировании, чтобы затем участвовать в обороне Москвы.

Сначала я был политруком кавалерийского эскадрона, а затем меня избрали секретарем партбюро полка.

Нашу кавдивизию часто бросали на прорывы: мы на лошадях быстрее, чем пехота, подходили к назначенному месту.

Однажды полк получил приказ выйти к деревне Соломино на берегу реки Волги, оседлать дорогу и преградить путь немцам.

За ночь мы прошли 90 км, в деревне встретили солдат из расквартированной там стрелковой части. В 6 утра, пока было темно, заняли круговую оборону в пешем строю. Лоша-

дей поставили в колхозную конюшню.

Помню, часа через четыре показались первые цепи немцев. Эту атаку мы успешно отбили. В первом часу дня немцы бросили на нас штурмовики, затем снова поднялись в наступление. Мы открыли ружейно-пулеметный огонь, отрядки немецких рот обратились в бегство.

Когда началось наше общее наступление и наши войска погнались немцев из-под Москвы, дивизия принимала активное участие в боях. Нас часто забрасывали

в тыл врага. Один из эпизодов: однажды нас забросили к немцам, и, находясь в тылу противника, мы захватили и много дней удерживали десять деревень от отступающих фрицев... В начале 1943 года я был переведен в органы МВД зам. начальника госпиталя по охране. Демобилизовался в декабре 1945 года. Награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией» и другими.

Алексей ЮДИН.
г. Ангарск (27-20-10)

НА ПОЛЕ БОРОДИНСКОМ

Мне пришлось непосредственно участвовать в сражениях за Москву, на Бородинском поле. Великая Отечественная меня застала в кадровой армии на Дальнем Востоке. Службу я проходил в батальоне связи, в дивизии, которая участвовала в боях на озере Хасан.

В сентябре 1941 года нашу 32-ю дивизию перебросили под Москву,

по прибытии на место выгрузки прямо из вагонов—в бой. Состав дивизии в основном был из сибиряков: иркутяне, читинцы, улан-удэнцы, барнаульцы, кемеровчане. Шесть суток дивизия сражалась у Бородино, задержав продвижение гитлеровцев к Москве.

17—18 сентября 1941 года были особенно тяжелыми для защитников Бородинского поля. Танки и пехота, огненный

смерч снарядов, мин, авнабомб врага рушили укрепления, телефонную связь, буквально перепахивали землю. От разрывов снарядов и мин часто рвалась линейная связь. Под огнем противника не приходилось восстанавливать. Многие товарищи пали смертью храбрых...

Был получен новый приказ—выйти из боя для укомплектования живой силой и боевой техникой.

ПАНФИЛОВЦЫ

Казахская ССР. В грозные годы Великой Отечественной войны в великой битве под Москвой особое упорство, мужество и героизм проявили воины легендарной 316-й стрелковой дивизии под командованием генерал-майора И. В. Панфилова.

Дивизия была сформирована в июле 1941 года в Алма-Ате. Уже с первых боев воины показали образцы храбрости и стойкости.

28 героев-панфиловцев во главе с политруком В. Г. Клочковым 16 ноября 1941 года в 4-часовом бою около ст. Дубосеково (восточнее Волоколамска) подбили 18 танков противника, почти все погибли, но не пропустили врага.

На снимках: группа ветеранов-панфиловцев направляется к Вечному огню в парк имени 28 героев-панфиловцев.

Монумент героям-панфиловцам в Алма-Ате.

С парада—в бой.

Фотохроника ТАСС.



Дивизия отошла в намеченный район, но мы были окружены противником. Вышли из окружения под Звенигород, где находился формирующий пункт. После пополнения личным составом и боевой техникой дивизии мы заняли оборону в районе Акулово. Оборона проходила по деревне, гражданское население было полностью эвакуировано. Здесь мы опять встретились с врагом, это было последнее наступление гитлеровцев на Москву.

В ночь с 5-го на 6-е декабря 1941 года по всему Западному

фронту наши войска перешли в наступление. На нашем участке погнались фашистов до г. Гжатска (ныне г. Гагарин). Впоследствии дивизию переименовали в 29-ю Гвардейскую Краснознаменную Ельнинскую (за взятие г. Ельни). Я награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы».

Может, есть в г. Ангарске сослуживцы по 32-й стрелковой дивизии? Прошу откликнуться, встретиться... Иван БЫЦКО.

СПРАШИВАЮТ—
ОТВЕЧАЕМ

Каков вклад ВЛКСМ в Великой Отечественной войне?

— Перед началом войны в Вооруженных Силах насчитывалось 1710 тысяч комсомольцев. В ходе общей мобилизации было призвано в ряды армии и флота еще 2 млн. комсомольцев.

Специальным постановлением ЦК ВЛКСМ в воздушно-десантные, гвардейские минометные части, на флот и в лыжные батальоны было направлено свыше 700 тысяч комсомольцев.

Из общего числа комсомольцев с врагом сражались 300 тысяч девушек. Комсомол являлся резервом партии: более половины молодых воинов, в годы войны принятых в партию, были членами ВЛКСМ.

Вклад комсомольцев в дело защиты Родины высоко оценен Советским правительством.

3,5 миллиона комсомольцев армии и флота награждены орденами и медалями, из них 3 тысячи стали Героями Советского Союза, а 60 получили это звание дважды. За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе преданности своему Отечеству Президиум Верховного Совета СССР в июне 1945 года наградила ВЛКСМ орденом Ленина.

ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

3 НАЯ почти 25 лет Николая Михайловича Тарасова как скромного и немногословного человека, а больше обращаясь к его сохранившимся документам военных лет, постараюсь в форме документального рассказа предельно сжато проследить его боевой путь.

В 1942 году призван в армию и зачислен в авиачаплище, по окончании которого сержант стрелок-радист Тарасов направляется в 321-ю бомбардировочную дивизию. Свой первый боевой вылет совершил в апреле 1943 года. Это было время, когда войска 1-го Украинского фронта освобождали от фашистов левобережную Украину. Полк, который для Николая Михайловича стал родным, наносил удары по железнодорожным узлам, коммуникациям, технике и живой силе противника.

Каждое боевое задание командования зарегистрировано в его личной зачетной книжке, где проставлены боевые полеты и

В НЕБЕ ВОЙНЫ

даты. Всего два слова—«полет и дата», а сколько стоят они напряжения, сил и воли, риска и неожиданностей!

14 сентября 1943 года под Киевом при бомбежке танковой колонны врага был тяжело ранен осколком зенитного снаряда. Вылечившись, Николай Михайлович снова в родном полку. 1944 год — год полного изгнания врага с нашей земли, и 13-й бомбардировочный полк «работает», как выразился Николай Михайлович, на правобережной Украине, завершая освобождение родной земли.

В июле 1944 года приказом Верховного Главнокомандующего за освобождение Ужгорода полку присвоено звание «Ужгородский», а личному составу объявлена благодарность. Подобных благодарностей и поощрений командования у Николая Михайловича сохранилось несколько. Много раз вступал он в единоборство с истребителями противника, атаковавшими наши бомбардировщики.

Войну закончил Николай Михайлович в Чехословакии.

ПО УСТАНОВЛЕННОЙ ПРОГРАММЕ

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

19 мая 1924 года было образовано Добровольное Общество друзей химической обороны и химической промышленности (Доброхим). Оно начало энергичную пропаганду химических знаний и химизации народного хозяйства, большое внимание уделяло ознакомлению населения со средствами противохимической защиты.

4 октября 1932 г. постановлением СНК СССР вводится в действие «Положение о противовоздушной обороне территории СССР».

Непрерывная политическая работа партийных организаций по созданию и совершенствованию МПВО дала свои результаты: за

короткий срок был создан фонд защитных сооружений и средств индивидуальной защиты населения, обучены кадры на случай воздушной тревоги, проведен комплекс мероприятий по обеспечению устойчивого функционирования предприятий в военное время и повышению выучки невоеннозванных формирований.

В годы Великой Отечественной войны войска МПВО приняли активное участие в общей борьбе против гитлеровского пашества.

3 А ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ под руководством партийных, советских и хозяйственных органов штабами ГО проведена немалая работа по развитию и совершенствованию гражданской обороны. За 1981 год в нашем городе

прочтано лекций, докладов, бесед на темы ГО: обществом «Знамя» — 870, обществом ДОСААФ — 1120, обществом Красногвардейского района — 8.

Работниками центральной библиотеки прочтано 300 лекций на военно-патриотические темы.

Курсами ГО Ангарска за летний период проводились занятия в пионерских лагерях и учащимися по вопросам гражданской обороны и военно-патриотическому воспитанию.

Проведены два кустовых и одно городское соревнование сандружин.

А КТИВНАЯ РАБОТА согласно требованиям и директивам по мероприятиям ГО ведется на объектах «Ангарск-

нефтеоргсинтеза», керамического завода, завода стройматериалов, цементно-горного комбината, швейной фабрики, фабрики пошива и ремонта одежды, где партийные организации серьезно относятся к оборонным вопросам. Активистами ГО являются Р. М. Бабичев, А. Я. Бессалов.

С 1 декабря начинается новый учебный год в системе гражданской обороны по установленной программе.

Учебный год в системе ГО должен стать новым шагом вперед по пути укрепления гражданской обороны города.

Н. КУЛЬКОВ,
помощник начальника штаба ГО по пропаганде.

С. БЕХ,
руководитель секции ветеранов войны УЖДТ.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

СЛОВО ПАРТИИ НА УРОКЕ

Для дальнейшего роста экономики и народного благосостояния большое значение имеют повышение качества труда и высокая эффективность производства. Но задача повышения эффективности и качества — это не только техническая и экономическая задача. Это еще и задача социальная, идеологическая, которая будет решаться в процессе дальнейшего развития советского общества. Это требование в полной мере относится к совершенствованию образования и воспитания каждого человека: молодое поколение должно получать все более глубокие и прочные знания и воспитываться в духе коммунистической сознательности и нравственности.

Как же воспитать личность, сочетающую духовное богатство, нравственную чистоту и физическое совершенство, человека активной жизненной позиции?

Школами Ангарска накоплен здесь немалый опыт, обобщением и распространением которого занимается секция по вопросам нравственного воспитания молодежи идеологической комиссии городского комитета партии. Руководит секцией директор школы № 32 И. Ф. Сурина.

Какими путями передовые педагогические коллективы идут в борьбе за повышение качества знаний учащихся, формируют активную жизненную позицию, совершенствуют идейно-политическое, нравственное и трудовое воспитание — этому посвящается новая рубрика газеты «СЛОВО ПАРТИИ НА УРОКЕ».

Первый адрес — школа № 10.

I. КАЧЕСТВО — ОТ КАЧЕСТВА

СЕГОДНЯ школа № 10 все еще в стадии ремонта, и потому не закончено оборудование кабинетов, оформление наглядности. В двух смежных комнатах, где разместились директорская и учительская, всюду на столах и стенах — таблицы, графики, диаграммы. Обычный школьный день. Идут уроки. Здесь — в классных комнатах, за партами, у доски, в работе пионерских отрядов и комсомольских организаций — своя пятилетка, свой рабочий ритм, свои учебные задания, программы, общественно полезный труд. Юные держат равнение на общий строй, посильным участием общаются к делам и заботам Родины. Учатся оценивать свои школьные обязанности, свой учебный труд с высокими и требовательными гражданскими позициями.

Как помочь им в этом? Ответ на этот вопрос учителя находят сегодня прежде всего в материалах XXVI съезда партии, вновь и вновь вчитываясь в каждую строку исторических документов, анализируя в их свете собственную работу, определяя ее уровень, взвешивая, соответствует ли он возросшим требованиям жизни, указаниям партии.

Недавно в школе состоялась линейка, посвященная дню рож-

дения Ленинского комсомола. Линейка, которую в школе назвали стартом. Стартом к 60-летию Всесоюзной пионерской организации и 30-летию школьной пионерской и комсомольской организаций, XIX съезду ВЛКСМ. Стартом 11-й пятилетки.

Эта линейка, выступление на ней директора заставили ребят не только вспомнить героическую жизнь комсомола, но только поставить перед собой вопросы «Для чего живет человек, каким он должен быть, если главная цель — служение народу, Родине?», но и ответить на эти вопросы. Обязательства, утвержденные на линейке, — целая программа, основной смысл которой: «Что доброго сделаем для людей, какие недостатки преодолеем, какие качества характера будем воспитывать, каких оценок добьемся, какие знания сверх программы одолеем, что для этого необходимо сделать?»

С этого дня, словно по космической орбите, началось новое движение юной личности к гражданскому возмужанию.

Какова энергия управления этим движением? Каким образом урок основ государства и права заставил ребят задуматься над тем, что дала им Советская власть? И есть ли какая-то связь между успехами пионеров и тем, что ребята ведут поисковую работу?

Бесчисленное множество вопросов ставит каждый новый день жизни школы перед педагогом, который хочет лучше учить, лучше воспитывать. Ответить на эти вопросы, считают в 10-й, значит, найти ключ к решению многих проблем. Значит, повысить качество, эффективность педагогической работы, значит, делом откликнуться на требования новой пятилетки, на решения XXVI съезда партии. А в общем и самом главном — это значит выпустить из школы людей грамотных, вооруженных разносторонними знаниями, трудолюбивых, коммунистически убежденных и нравственно воспитанных. Ведь только такие люди смогут обеспечить качественное решение всех задач и проблем, которые выдвигает наша партия перед страной, советским народом на ближайшее будущее.

Ради этой цели директор 10-й школы Тамара Михайловна Носоченко и ее коллеги каждый день решают какую-то очередную, большую или малую, но одинаково важную задачу коммунистического воспитания и обучения школьников.

Часто допоздна не гаснет свет в квартире учительницы литературы и русского языка Лидии Евгеньевны Бендеберовой. Как сохранить при анализе литературного произведения единство идейного и образного? — вновь и вновь думает педагог. — Как вызвать у школьников эмоциональное отношение к прочитанному, дать почувствовать могучую силу слова? Какова тут ее роль?

Вот что говорит сама учительница. Роль учителя на уроке, и в том числе на уроке литературы, хорошо раскрыла «Учительская газета» от 11 декабря 1973 года в статье «Партийность урока литературы». Известно, что если учитель передает знания и не становится их идеологическим комментатором, то он, естественно, не формирует в своих питомцах убеждений. Более того, волей или неволей он постоянно снижает интерес к предмету литературы, который сегодня приобретает остро социальный, политический характер.

Современный урок — это и кафедра, и трибуна. а в общем-то, — позиция, когда учитель определяет свое и ребята отношение к миру, разделенному непримиримостью идеологий. Здесь

же — ключ к педагогическому мастерству: гражданское лучшим образом совершенствует профессиональное.

Гражданское, классовое всегда выражается в повышенном интересе учителя ко всему, что происходит вокруг сегодня, сейчас. Урок в этом смысле — партийный отклик на текущее и злободневное.



Подлинно партийный урок синхронно включает в себя все виды воспитания: идейное, нравственное, патриотическое, эстетическое.

Требование В. И. Ленина к тому, чтобы знать, чему мы должны учить и как должна учиться молодежь, если она действительно хочет оправдать звание коммунистической молодежи, и как приготовить ее к тому, чтобы она сумела достроить и довершить то, что начато старшими поколениями, остается злободневным и сегодня. Школьная программа, особенно в 10-м классе, уроков литературы дает богатейший материал для решения данной задачи.

Статья Ленина «Партийная организация и партийная литература» — оружие в неухающей идеологической войне, которую ведет против стран социализма империалистическая пропаганда, используя самые изощренные приемы и мощные технические средства.

Произведения Н. Островского, А. Фадеева, М. Шолохова — богатейший материал для воспитания высоких нравственных качеств, глубокого уважения к партии, коммунистам. Материалы XXV, XXVI съездов — то, что помогает нам на уроках литературы выполнять свой долг: давать своевременный, решительный и эффективный отпор всяким

идеологическим наскокам, нести в класс правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни и делать это убежденно, доходчиво и ярко.

Вот пример. При прохождении современной советской литературы в 10-м классе провозу сопоставление «Целины» Л. И. Брежнев с «Поднятой целиной» М. А. Шолохова. Произведения написаны в разное время и охватывают разные периоды в жизни нашего государства, но проблемы того и другого произведения похожи и понятны современнику. Коллективизация и освоение целины — эти процессы, проводимые государством в интересах народа, по значимости одинаковы.

Руководящей и направляющей силой жизни страны были коммунисты. Они опирались в своей деятельности на народ, без поддержки которого невозможны были бы эти процессы. И в 30-е годы, и в годы освоения целины народ являл чудеса истинного героизма. И то, и другое произведение написано простым, ясным языком, доступно и понятно каждому человеку.

Цель учителя на данном уроке — донести учащимся мысль о преемственности поколений в нашем государстве, о руководящей роли партии, о бескорыстном служении коммунистов делу народа.

В таком плане идейного сопоставления даю анализ поэм В. В. Маяковского «Хорошо» и Р. Рождественского «Двести десять шагов». Оба произведения утверждают бессмертие идей революции, Ленина, идеи труда как основного содержания жизни советского человека.

Зоркий взгляд учительницы, даже утомленный школьными делами, очередным учебным днем, всегда чуткий, проникновенный, улавливает все, что происходит в классе. Всегда заметит, кто ошибется случайно, а кто работает невнимательно, и, значит, это серьезно. Не понято главное — надо работать дополнительно. И делается очередная пометка в своей тетради...

Н. БАРМАНОВА,

На снимке: Анна Ивановна Кунитсына — заслуженный учитель школы РСФСР, преподаватель литературы, завуч школы № 10. Советом и делом она постоянно оказывает помощь молодым педагогам.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

КАЖДЫЙ работник нефтеперерабатывающего завода знает о тяжелых условиях и трудностях работы цеха 7, где выпускают несколько марок битума. Правда, в последние годы труд здесь намного облегчен благодаря рационализаторам. А в недалеком прошлом цех хронически не выполнял производственный план. Этот вопрос не раз разбирался на парткоме и завкоме НПЗ, да и в объединении. Причины были разные. Одна из них — плохая поставка в цех полувагонов и бункеров под налив.

Много было и своих внутренних недостатков. Все это вместе и влияло на выполнение плана. Постепенно дело стало налаживаться, стали выполняться планы, сократилась текучесть кадров, повысилась заработная плата, улучшилась дисциплина труда. Постепенно коллектив стал занимать привозные места, выходил победителем в социалистическом соревновании по заводу и был назван лучшим коллективом цеха по объединению.

Сейчас встала еще одна нерешенная для коллектива проблема. Если сейчас зайти на территорию этого цеха, то вдоль железнодорожного по-

лотна можно увидеть слой угля, а на площадках целые кучи этого топлива.

Откуда же здесь уголь, можно удивиться, если цех никакого отношения к нему не имеет, а выпускает только битум. Вот по этому поводу в редакцию «Знамени коммунизма» пришло письмо, где автор (не указав фамилии), груз-

а вдоль железнодорожного полотна был немалый слой угля. Оказывается, вагоны с остатками топлива приходили и раньше, но тогда рабочие мало на это обращали внимания. Уголь не выгружали, а просто разравнивали по всему вагону и на него грузили битум. Это влияло на производство — недогружали битум.

В марте этого года по пути следования поезда случилось «ЧП» — загорелись вагоны.

этих двух тоннах. Но ведь в месяц приходит около 250 таких полувагонов. И, по скромным подсчетам, будет вывезено на свалку 50 (!) и более тонн угля в месяц.

Рабочие мрачно шутят: «Если цех такими темпами будет вывозить столько угля, то в ближайшие годы можно будет на этой свалке открывать шахту по добыче угля».

Заместитель начальника железнодорожного цеха объедине-

маков сказал, что и у них есть свои трудности. Бывает, что вагоны приходят бракованные, у них не открываются выгрузочные люки, тогда приходится выгружать через верх и такие вагоны практически невозможно дочиста выгрузить. Это редкие случаи. Стараются те вагоны, которые направляются на НПЗ, выгружать чище. А вообще-то намечается в этой пятилетке внедрить на выгрузке угля вагонопрокидыватель.

Пока же этот вопрос не решен, наверное, ответственным лицам необходимо держать связь с руководителями цехов, куда поступают с завода полукоксования и ТЭЦ-1 вагоны, чтобы те контролировали и записывали номера вагонов, где остается уголь, и передавали по инстанции для принятия мер. Тогда точно можно определить, кто выгружал эти вагоны, и принять соответствующие меры.

Надо сказать, что такая же ситуация с вагонами и в цехе 17-19 по погрузке кокса. Время идет, а пока уголь продолжают вывозить на свалку. Думается, что руководству объединения необходимо навести порядок в этом вопросе.

В. ХАНБЕКОВ, рабкор.

УГОЛЬ... НА СВАЛКУ

чик-сливоналивщик, пишет: «Мы получаем вагоны под погрузку битума со станции Южная, а там получают их из-под выгрузки угля с ТЭЦ-1. Приходят вагоны с большим количеством угля. Нас обязывают его выгружать на погрузочную площадку, а потом бульдозер эти тонны угля толкает в мусор...»

Когда я подошел к грузчикам битумного цеха и начал спрашивать о написанном в письме, то они все указали на кучи угля, где он лежал вперемешку с мусором и грязью,

Комиссия установила, что причиной загрязнения стал уголь, который лежал под битумом. И вот с сентября цех занимается выгрузкой остаточного угля из полувагонов. За эту работу, конечно, рабочим будут платить по определенным расценкам. Но дело не в этом, а в том, что уголь вместе с мусором вывозится на свалку. Рабочие и руководители цеха 7 подтвердили, что примерно из десяти подаваемых полувагонов бывает две и более тонн угля. Может, и не стоило бы говорить об

этом. Ю. И. Черных на это ответил так: «Мы проверять все до единого пустые вагоны физически не можем и проверять на выборку. Были случаи, когда браковали вагоны из-за плохой выгрузки. Вся порожняя тара идет с завода полукоксования, в редких случаях — с ТЭЦ-1. Когда вагоны направляем на НПЗ, предупреждаем, чтобы они были чистыми, так как знаем, что они идут под погрузку битума или кокса».

Заместитель директора завода полукоксования Г. Е. Си-

РЕКЛАМА

СРЕДНЕЕ ГПТУ-30 производят дополнительный набор учащихся на 1-й курс по профессиям: повар, кассир-контролер, кондитер, продавец продовольственных товаров.

Для поступления необходимо сдать следующие документы:

1. Заявление о приеме в училище на имя директора училища с указанием избранной профессии.
2. Заявление от родителей о согласии обучения учащегося в училище.
3. Свидетельство об окончании 8 классов.
4. Справка с места жительства.
5. Шесть фотокärtочек размером 3x4.
6. Медицинская справка оформляется по направлению училища.

С заявлениями обращаться к секретарю учебной части или в приемную директора училища. Телефоны для справок: 6-15-38, 6-04-84. (01536).

Ангарское производственное объединение грузового автотранспорта (АПОГАТ) производит набор на дневные пяти-месячные курсы водителей автомобилей категории В-С с выплатой стипендии в размере 43 рублей в месяц. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет, заключившие с предприятием трудовой договор о работе автослесарями в вечернюю и ночную смены в период обучения. Начало занятий с 4 января 1982 года. Обращаться в бюро по трудоустройству. (01633)

Ангарский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные курсы водителей категорий А, В и водителей по повышению квалификации. За справками обращаться: г. Ангарск, квартал 76, дом 34-б, телефон 2-24-37. Часы работы с 9 до 18. (01634).

Техническое училище № 4 продолжает прием на вечернее обучение и для приобретения (для не имеющих специальности) квалификации без отрыва от производства по следующим специальностям: электрогазосварщик, электромонтер, оператор технологических установок, слесари КИПиА. Срок обучения 6 месяцев, из которых два месяца практика по месту работы.

Принимать документы с 9.00 до 20.00, в субботу с 9.00 до 14.00. Телефоны: 2-20-63, 2-92-32. Адрес: г. Ангарск-6, Кирова, 38. Остановка трамвая «Трампарк», остановка автобуса «Автостанция». (01594).

Техническое училище № 4 продолжает дополнительный прием молодежи с образованием 10 классов и отслуживших в рядах Советской Армии для обучения по сокращенным программам (7,5 месяцев) по специальностям: оператор технологических установок, слесари КИПиА, автослесари, токари-карусельщики, электрогазосварщик, электромонтер, слесари-ремонтники. Стипендия 37 и 72 рубля, в зависимости от специальности, плюс 33 процента от заработка на практике. Справки по адресу: г. Ангарск-8, ул. Кирова, 38, телефоны: 2-20-63, 2-92-32. (01593).

Ангарская бухгалтерская школа объявляет набор на дневное платное обучение по подготовке бухгалтеров промышленного учета. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон 9-50-24. (01613).

Контора общественного питания орс производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор учащихся для обучения профессии повара. Обучение проводится на предприятиях общественного питания индивидуально-бригадным методом. Срок обучения 6 месяцев, стипендия 64 рубля в месяц.

На обучение принимаются лица со средним образованием в возрасте до 30 лет. Обращаться в бюро по трудоустройству. (01617).

Ателье бытовых услуг продолжает набор на дневные и вечерние курсы машинописи по программе: машинопись (форма документов, скорость), делопроизводство, русский язык, подшивка документов. Запись производится по телефону 4-10-93 и по адресу: 211-й квартал, дом 7, с 8 до 19 часов. (01534).

Мастерская по ремонту кожаных изделий принимает в ремонт сумки, портфели, чемоданы, зонты. Мастерская расположена по адресу: пр. К. Маркса (остановка трамвая «Байкальск»), часы работы с 11 до 19, телефон 3-22-18. Выходной — воскресенье.

Городская бильярдная расположена по адресу: 6-й микрорайон, дом 9, проезд автобусами № 2, 8, 10, 11. Часы работы с 11 до 22. Выходной — понедельник.

Уважаемые новобрачные и родители! К вашим услугам комфортабельная автомашинка «Чайка», оформленная в соответствии с ритуалом, которая дополнит торжество новобрачных и родителей, регистрирующих торжество новобрачных.

Заявки на автомашину «Чайка» принимаются лично и по телефону 3-20-17, отдела загса, кабинет № 4. (01564)

Для работы на турбазе «Юбилейная» требуются: повар, посудомойщица, кухарочка, уборщица служебных помещений, официантки. Обращаться в бюро по трудоустройству. (01574)

Меняется двухкомнатная квартира (благоустроенная, солнечная, 3-й этаж) в городе Балхаше Казахской ССР на равноценную в Ангарске. 1-й этаж не предлагать. Обращаться по адресу: г. Ангарск, 92/93-12-1, после 18 часов. (1891).

Утерянное свидетельство об окончании Ангарской бухгалтерской школы на имя Макович Екатерины Львовны считать недействительным. (1889)

Меняю однокомнатную квартиру 17,6 кв. м на равноценную в любой части города. Обращаться по адресу: 125-1-24. (1914).

Меняем двухкомнатную благоустроенную квартиру (28,3 кв. м, 3-й этаж) в 6-м микрорайоне на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Одну можно в Иркутске. Обращаться: 94-12-59. (1880)

Меняю четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (52 кв. м) в 19-м микрорайоне на 3-комнатную и однокомнатную. Звонить по телефону, 9-88-45 с 8 до 17 часов. (1881).

Меняю двухкомнатную квартиру (38 кв. м) в поселке Юго-Восточном на 2-комнатную в городе. 1-й этаж не предлагать. Узнать: пос. Юго-Восточный, квартал 9, дом 4, кв. 8. (1883)

Меняю трехкомнатную квартиру на 1-м этаже на двухкомнатную и комнату. Адрес: 93-27-21. (1884).

Меняю трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, комнаты раздельные, имеется телефон, на двухкомнатную с телефоном и однокомнатную. Обращаться после 18 часов по телефону 6-18-84. (1893).

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Ателье бытовых услуг принимает от населения объявления на обмен квартиры и подбор жилплощади. Обращаться: ул. Ленина, 46, телефон 2-33-02. Часы работы с 8 до 22, выходной — воскресенье.

Ювелирно-граверная мастерская принимает ежедневно от населения заказы на ремонт и изготовление изделий из золота. Граверные работы на сувенирах из серебра, стекла, фарфора, памятных подарках ветеранам труда, передовикам производства, юбилярам выполняются по безналичному расчету. Добро пожаловать!

Адрес: пр. Карла Маркса, 33, телефон 2-32-20. (01565).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телегапная и машбюро — 2-31-19; корреспонденты — 2-20-88.

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Ателье города предлагает вам услуги по пошиву легкого платья, мужских пальто, костюмов, сорочек, предметов женской галантереи и др.

Ателье «Мечта», «Людмила», «Аленушка», «Ярославна», «Элегант» в короткий срок сошьют деловое или нарядное платье, сарафан, блузку, юбку. Художник-консультанты предложат вам ряд моделей платьев и костюмов, которые можно видоизменить и приспособить к любым жизненным ситуациям от повседневных до празднично-торжественных с помощью различных дополнений и отделок в виде вышивки, плиссированных деталей, буфов.

Ателье «Ярославна», № 16 (84 квартал, дом 15, телефон 9-81-48) предлагают новый вид услуг — изготовление гофрированных и плиссированных юбок и отделочных деталей. В ателье № 16 и «Людмила» шьют предметы женской галантереи, пояса, грации, бюстгалтеры. Ателье «Соболь», «Рубин», «Аленушка» и «Элегант» принимают заказы на пошив мужских изделий: пальто, полупальто, костюмов, брюк, сорочек. Ателье напоминают ангарчанам о приближении новогодних торжеств, предлагают заблаговременно побеспокоиться о нарядной одежде.

Адреса ателье: «Мечта» — пр. К. Маркса, 29, телефон 2-26-19, «Ярославна» — квартал 179, дом 15, телефон 4-13-81, «Людмила» — ул. Иркутская, 26, телефон 2-95-06, «Соболь» — квартал 177, дом 1, телефон 4-38-55, «Рубин» — пр. К. Маркса, 40, телефон 2-24-13, «Аленушка» — квартал 82, дом 4, телефон 2-35-14, «Элегант» — 8-й микрорайон, дом 8-а, телефон 6-43-02. Добро пожаловать в ателье! (1631).



СУББОТА, 14 ноября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время». 10.00 — «Народные мелодии». 10.15 — «Выставка Буратино». 10.45 — «Для вас, родители!». 11.15 — «Больше хороших товаров». 11.45 — Рассказы о художнике. 12.25 — «Радуга». 12.55 — «Советы в жизнь». 13.25 — 46-й тираж «Спортлото». 13.35 — Б. Барток. Концерт для фортепиано с оркестром № 3. 14.00 — «Победители». 15.15 — «Сегодня в мире». 15.30 — Фильм — детям из цикла «Лето с Катей». 16.25 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.55 — Мультифильм. 17.20 — «Голоса народных инструментов». 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Содружество». 20.00 — Концерт народной артистки СССР Е. Образовой. 20.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Следствие ведут знатоки». Дело 16-е. «Из жизни фруктов». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.38

— Телевизионный художественный фильм «Следствие ведут знатоки». 2-я серия. 23.50 — Кубок мира по боксу.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
11.05 — «Идет в гости детский сад». 11.35 — «Приангарье». 12.05 — «Перепись». Короткометражный художественный фильм. 12.25 — О. Сосня. «На Молдаванке музыка играла». Спектакль Иркутского театра юного зрителя. 13.45 — Короткометражный художественный фильм. 14.15 — «Субботняя почта».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.20 — «Мир Улановой». 16.25 — Трудности промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1981 г. 17.25 — А. Вейцлер, А. Мишарин. «День-деньской». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 20.00 — «Клуб кинопутешественников». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Здоровье». 22.00 — «Время». 22.38 — «Песня над облаками».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — Цветок кактуса (США). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40 (удл.). Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный художественный фильм «Кони на переправе не меняют».

«ПОВЕДА» — Кто же миллиардер? 10, 11-40, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-20 (удл.).

«РОДИНА» — Вечная сказка любви (2 серия, Индия). 10, 13-20, 16-40, 20-10.

КОМСОМОЛЕЦ — Тридцать три неслучая (2 серия). 15, 17-30, 20-20. Кашей Бессмертной, 14.30.

«ПИОНЕР» — Няня Муромец. 10, 12, 14, 15-30. Спасите «Конкорд». 17-30, 19-30, 21-20.

«ОКТАВРЬ» — Любимый раджа (2 серия). 13, 16, 19.

«ГРЕНАДА» — Незванный друг. 17-30, 19-10, 21. Для детей — Хочу, чтоб он пришел. 10, 12, 14, 16.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Личной безопасности не гарантирую. 16, 18, 20.

Водительское удостоверение ААФ 563258 и талон предупреждений ААЮ 048258 на имя Краскова Александра Михайловича считать недействительными. (1890).

Утерянный аттестат Т № 892307, выданный на имя Савватеева Геннадия Александровича, считать недействительным. (1912).

Утерянный штамп магазина 28 орс «Ангарскнефтеоргсинтеза» считать недействительным. (1913).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Таинственная вилка. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16-10, 18, 19-40, 21-10 (удл.). Зал «Восход» — Берем все на себя. 10-10, 11-50, 13-50, 15-30, 17-30, 19-10, 20-40.

14 ноября 1981 года с 10 до 12 часов у центрального рынка будет проводиться приемка коопторгом живых кроликов.

Городское общество садоводов.

Меняем две двухкомнатные квартиры (обе на втором этаже) на трехкомнатную и однокомнатную, или двухкомнатную на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 10-й микрорайон, дом 47-47а, кв. 45. (1876).

Меняю двухкомнатную квартиру на однокомнатную в комнату или на две комнаты. Площадь 26,6 кв. м. Обращаться после 17 часов по адресу: 178-4-38. (1877).

Коллектив столовой № 4 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работницы столовой РОМАШКЕВИЧА Ивана Марковича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив дирекции столовой № 4 выражает искреннее соболезнование Шестаковой Лидии Михайловне по поводу смерти матери.